



В Омске начались телодвижения по созданию очередной структуры, которая взяла бы на себя право выступать от имени собственников жилья Омска и области по насущным вопросам ЖКХ. Формально объединение не состоялось, участники общественной дискуссии потребовали сформулировать и обнародовать принципы, на которых будет строиться их работа в новом статусе...

В прошедшую субботу ряд общественных формирований, действующих на проблемной ниве омского ЖКХ, собрались в Доме союзов, чтобы обсудить принципы возможного объединения усилий в рамках единого гражданского проекта (условное название – Общественное движение «За законность в ЖКХ»).

Завуалировано инициатива исходит от местного отделения Общероссийского народного фронта и партии «Единая Россия». К диалогу были приглашены активисты Всероссийского Совета местного самоуправления, Областного «Комитета по правам человека», Некоммерческого партнерства содействия самоорганизации гражданам по месту жительства, группы «За порядок в ЖКХ», Ассоциации собственников жилья и других.

Конструктивное общение завершилось еще на стадии презентации участников общественной дискуссии. Почти все выступающие переходили на прямую и жесткую критику состояния дел в омском ЖКХ. Сильнее всех досталось Государственной жилищной инспекции и ее руководителю Сергею Плисову, который, по словам представителя АСЖ Юрия Мирошниченко, откровенно «крышует» отдельные Управляющие компании. Правозащитник Валентин Кузнецов обвинил главного жилинспектора в заказном уничтожении в Омске самоуправления граждан в сфере ЖКХ. А руководитель НП содействия самоорганизации гражданам по месту жительства Эдуард Фомин выразил недоумение, почему государственная структура, призванная защищать интересы граждан, делает все возможное, чтобы не допустить превращение «рядовых потребителей» коммунальных услуг в «сознательных собственников».

Острый на язык Валентин Кузнецов разошелся не на шутку, заявив, что «омское ЖКХ вообще-то сродни наркомафии». Но если наркомафия в нашем государстве объявлена вне закона, то «ЖКХ-мафия подмяла власть на местах и диктует ей и гражданам свои законы».

Организатор общественной дискуссии Ирина Юшко только и успевала что прерывать критические высказывания «коллег», призывая к позитиву, к конструктиву, к объединению. Из скупой и завуалированной информации стало понятно, что в Омске появился заказ на создание новой легитимной в глазах горожан силы в сфере ЖКХ. Возможно, это будет общественное движение, представители которого будут входить в комиссии и рабочие группы при власти по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. В перспективе речь может идти даже о создании для общественников поста Уполномоченного по делам ЖКХ при губернаторе.

Не смотря на столь радужные перспективы карьерного роста, среди участников встречи завязалась реальная дискуссия. Предметом стало желание выяснить принципы, идеологию нового движения.

- Объединяться ради объединения и раздачи новых высоких постов функционерам я смысла не вижу, - прокомментировал свою альтернативную позицию Эдуард Фомин. – То, что сегодня не пришли к общему знаменателю, закономерно. Нас попросили сформулировать принципы, цели и задачи нового объединения, мы это сделаем. Если увидим, что наши предложения не воспринимаются и не найдут отражения в итоговом документе, то ни о каком вхождении в очередную мертворожденную структуру речи быть не может.

От себя добавлю, что общественникам на «дискуссионной площадке» толком не дали ни выступить, ни обозначить ключевые проблемы омского ЖКХ. Тотальная коррупция, лоббирование интересов Управляющих компаний, юридическая безграмотность населения, целенаправленное уничтожение ТСЖ, тарифный беспредел – все это осталось «за кадром». Как, впрочем, и реальные люди, которых в Омске предостаточно. Но они в условиях информационной блокады бьются с ЖКХ-коррупционерами один на один, тянут свои дома к самостоятельности и им, получается, некогда убивать время на бесцельные разговоры.

И помочь некому...

Александр Грасс,

независимый журналист



Положение дел в омском ЖКХ сродни наркомафии

Автор: Administrator
10.11.2014 04:33

